Formalis modszerek VIMIMAOQO7

Hazi feladat (modellellen6rzés)

A feladat cime: TicTacToe

Konzulense: Horti Norbert

A modellezend6 probléma

Készitse el az alabbi probléma modelljét az UPPAAL eszk6z idGzitett automata formalizmusat hasznalval

Teszt Elek baratja a TicTacToe rejtelmeibe szeretne betekintést nyerni, ezért megkéri Ont, mint a Formalis
Moddszerek tantargy hallgatdjat, hogy segitsen neki. Ezt kdvetSen a kovetkez6 informacidkat adja at:

Legyen egy NxM méret( pdlya, amin két jatékos jatszik felvdltva, az els6 jatékos egy X, a masik egy O jelet
helyez el minden |épésben. Az a jatékos nyer, akinek elGszor van egy sorban, oszlopban vagy atléban 3
egymas melletti szimbdluma, ekkor a jaték véget ér. Ha a pdlya betelt, a jaték még nem ért véget és nincs
gyGztes, akkor a jaték eredménye dontetlen.

Végezze el N = 3 és M = 3 méretl palyan a lentebb megadott kovetelmények ellenérzését, ha feltételezzik,
hogy a jatékosok véletlenszerlen rakjak le az tires helyekre a jeleiket!

Miutdn datadta az eredmények értelmezését, Elek kivancsi lett arra, hogy mennyire valtoznak az
eredmények, ha a jatékosok a kdvetkez6 stratégiat kovetik:

Ha egy sorban, oszlopban vagy atléban barmely harom egymas melletti mez6bél kettén az ellenfél jele van,
akkor a harmadik helyek valamelyikére kotelez6 raknia a jelét az aktualis jatékosnak.

Ismét végezze el a kbvetelmények ellen6rzését N = 3 és M = 3 méretli palyan, és vesse Ossze a korabbi
eredményekkel!

Az ellen6rzendé kovetelmények

Temporalis logikai kifejezések felirdsa és ellenGrzése segitségével igazolja az aldbbi koévetelmények
teljesiilését (illetve a kovetelmények nem teljesiilése esetén ellenpélda segitségével magyarazza meg, miért
nem teljesil az adott kovetelmény)!

(Az egyes jatékos az, aki el6bb kezdte a jatékot, és a jele X.)
1. Nyerhet-e a kettes jatékos?
2. El6fordulhat-e, hogy a palya kozepén az egyes jatékos szimbdluma van, és a kettes jatékos nyert?

3. A jaték soran el6fordulhat-e, hogy az aldbbi mez6kon az egyes jatékos jelei vannak, de a kettes jatékos
nyer?




Formalis mddszerek (VIMIMAQ7) hazi feladat kiiras

4. lgaz-e, hogy ha a jaték soran az alabbi mez6kon az egyes jatékos jelei vannak, akkor biztos, hogy vagy az
egyes jatékos nyer vagy dontetlen lesz a jaték kimenetele?

X X

Tipp

A lerakdsi, nyerési és befejezési feltételek ellenGrzését (megfelel6en felvett adatstruktiurak alapjan)
fliggvények segitségével érdemes megoldani. Ehhez tanulmanyozza az UPPAAL for(), if() utasitasait. A
véletlen valasztashoz a SELECT konstrukcié hasznalhatd.




